
Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Altweidelbach am ___________________ 

TAGESORDNUNGSPUNKT ____ 
 

Feststellung des geprüften Jahresabschlusses zum 31.12.2018 und Entlas-

tungserteilung gem. § 114 Abs. 1 GemO 

 

SACHVERHALT: 

      

 

BESCHLUSSVORSCHLAG: 

Den Vorsitz zu diesem Tagesordnungspunkt übernimmt, der/die Beigeordnete oder das äl-

teste anwesende Ratsmitglied, wenn der/die Ortsbürgermeister/in 2018 tätig war und/oder 

die damaligen Beigeordneten vertretend tätig waren. Bitte vorab prüfen! 

 

Der/Die Vorsitzende, Herr/Frau _________________ trägt den Bericht der Sitzung über die 

Prüfung des Jahresabschlusses 2018 vom _________________ vor und stellt ihn zur Debatte.  

 

Der Gemeinderat stellt fest, dass der Jahresabschluss zum 31.12.2018 ein den tatsächlichen 

Verhältnissen entsprechendes Bild der Vermögens-, Finanz- und Ertragslage der Stadt unter 

Beachtung der Grundsätze ordnungsmäßiger Buchführung für Gemeinden vermittelt. Er stellt 

weiter fest, dass die im Rechenschaftsbericht dargestellten Chancen und Risiken der künftigen 

Entwicklung zutreffend dargestellt sind. Er empfiehlt, den Jahresabschluss festzustellen und 

den Jahresüberschuss auf neue Rechnung vorzutragen. Außerdem empfiehlt er dem Rat, den 

im Rahmen des Jahresabschlusses ausgewiesenen über- und außerplanmäßigen Ausgaben –

soweit noch nicht geschehen-, zuzustimmen. Weiterhin empfiehlt er, dem Bürgermeister der 

Verbandsgemeinde, soweit nach § 68 GemO die Verbandsgemeindeverwaltung für die Aus-

führung des Haushaltsplanes zuständig ist, sowie dem Ortsbürgermeister Volker Berg und die 

ihn vertretenden Beigeordneten, sowie den Beigeordneten der Verbandsgemeinde, soweit sie 

vertretend tätig waren, nach § 114 Abs. 1 GemO Entlastung zu erteilen. 

 

Der Gemeinderat nimmt den Bericht und die Empfehlung entgegen und beschließt, den über- 

und außerplanmäßigen Ausgaben zuzustimmen und den Jahresabschluss zum 31.12.2018 wie 

folgt festzustellen: 

 

- Die Bilanz in Aktiva und Passiva gleichlautend mit 3.488.722,85 € 

- Die Ergebnisrechnung mit einem Jahresüberschuss von 40.509,50 € 

- Die Finanzrechnung mit einem Finanzmittelüberschuss von 67.175,87 € 

- Der Jahresüberschuss in Höhe von 40.509,50 € ist gemäß § 18 Abs. 3 GemHVO auf neue 

Rechnung vorzutragen. Im Jahresabschluss des Haushaltsjahres 2019 ist eine Verrechnung 

mit der Kapitalrücklage vorzunehmen.      

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Weiterhin beschließt der Gemeinderat dem Bürgermeister der Verbandsgemeinde, soweit 

nach § 68 GemO die Verbandsgemeindeverwaltung für die Ausführung des Haushaltsplanes 

zuständig ist sowie dem Ortsbürgermeister Volker Berg und die ihn vertretenden Beigeord-

neten, sowie den Beigeordneten der Verbandsgemeinde, soweit sie vertretend tätig waren, 

nach § 114 Abs. 1 GemO Entlastung zu erteilen. 
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Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Altweidelbach am ___________________ 

Abstimmungsergebnis: 

 

Der damalige Ortsbürgermeister Volker Berg sowie die Beigeordneten, soweit sie vertretend 

tätig waren, haben an der Beratung und Beschlussfassung gemäß § 110 Abs. 4 GemO nicht 

teilgenommen.  

Bitte namentlich aufführen! 

 

BESCHLUSS: 

 laut Beschlussvorschlag. 

 abweichender Beschluss: 

  

 

 

 

 

ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: _____ 

Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: _____ 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 

 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

      Ja-Stimmen,       Nein-Stimmen,       Enthaltungen 

 

 

Altweidelbach, den       

      

(DS) 

 

(Volker Berg) 

Ortsbürgermeister 
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